

г. Андрееву В. В.

Министру внутренних дел УССР  
генерал-полковнику  
внутренней служб  
Гладушу И.Д.

30. IV

Докладная записка

о результатах изучения общественного мнения  
в связи с аварией на Чернобыльской АЭС.

Проведенными негласными мероприятиями установлено, что население г. Иванкова о случившемся происшествии осведомлено, различного рода измышлений, признаков нарушений правопорядка, панического настроения, скопления жителей города и переселенцев не зафиксировано. Нормально функционируют все учреждения и торговые точки, отмечается ограниченный выбор продуктов питания. На подъезде и в самом г. Иванкове наблюдалось значительное скопление работников милиции, что вызывает повышенный интерес у населения.

Аналогичная обстановка наблюдалась в пгт Полесском. Прибывающие граждане высказывали удовлетворение условиями расселения, активно работал пункт дезактивации и медицинского осмотра.

Зафиксировано, что при въезде и выезде из города Приятья автотранспорт, следующий с государственными номерами, не останавливается, документы не проверяются. Лица, следующих в этом автотранспорте, при выезде из зоны заражения дезактивации не подвергают.

В городах Ровно и Черкассы, по данным седьмых отделов соответствующих УВД, местное население осведомлено о аварии на Чернобыльской АЭС в пределах информации, изложенной в передачах радио и телевидения.

bx 256e  
2005 862

В городе Житомире имеют место разговоры о гибели 85 человек, 800 пострадавших, полной эвакуации населения городов Припять и Чернобыль, распространении радиоактивного облака до гг.Малин и Овруч. В городе Чернигове имеются слухи о гибели от 250 до 600 человек, значительных разрушениях жилых домов города Припять.

В ходе проведения мероприятий в г.Киеве наблюдались измышления отдельных граждан по поводу количества жертв от взрыва Чернобыльской АЭС и реальной опасности заражения воздуха и воды.

Так, водитель такси № 38-81 КИБ Чубок Николай Петрович рассказывал окружению, что авария произошла по вине работников АЭС при производстве испытаний новых методов охлаждения реактора. Во время взрыва погибло 560 человек, территория заражена в радиусе 30 км, население эвакуировано, среди оставшегося населения начались паника и мародерство, грабят магазины, прежде всего ликеро-водочные отделы, введенные войска порядок навести не могут. Беременным женщинам в больницах вызывают искусственные роды. Отметил, что "голос Америки" передавал о якобы имевших место подобных авариях и в других зонах страны. Сообщил, что среди жертв имеется и заместитель Министра автомобильного транспорта. Кроме того рассказал, что Чернобыльская АЭС якобы должна была быть построена в ЧССР, но там население по этому поводу объявило забастовку и станцию построили в реке Чернобыле. Заявил, что вода в реке Днепр полностью заражена.

Житель г.Припять Сичевский В.А. 1953 г.р., работник АЭС, окружившей его группе лиц, рассказывал подробное устройство АЭС и причин аварии, вину которой полностью возлагает на главного инженера.

В общественном транспорте зафиксирован разговор, что в связи с аварией из города Киева сразу же выехала группа японских специалистов.

Работа продолжается.

Седьмое управление МВД УССР.

*Сичевский*  
30.04.86г.